JInneitnag anredbpa

Bamgsun A. B.

Jlekuuga 1. IloanpocTtpaHcTBa JMHEHBIX TPOCTPAHCTB

1.1. Onepaluu HaJi MHOXKE€CTBAMI BEKTOPOB

Onpedenerue (TOBTOPEHUE). Ilycrs: K € {C, R, Q}; L — smHeitHoe mpocTpaHCTBO HAJL TIOJIEM
K

[Iycts @1, Q2 C L. O6o3HaTMM:

Q1+Q2:{x1+x2: X1 EQl/\l'z EQQ}: {UZ 3.1'13.’132(1'1 GQl/\l‘Q GQQAUZ$1+x2)}.

OueBnano, Q1 + Q2 C L.
[Iycte: A € K, @ C L. O6o3naamm:

AQ={z:z€Q}={u:Fx(z € QAu=Ar)}.

OueBnano, AQ C L.

Ouesnano, {0} C L.

Pacemorpum muoxkectBo P(L) (31ecs P(L) = {Q: @ C L}, unbivn cioBamu, P(L) ectb
MHOKECTBO BCEX MOAMHOXKeCTB MHOKecTBa L). Oboznaunm: F(Q1,Q2) = Q1 + Q2 npu @y,
Q2 € P(L). Bynem ropoputh, uro I} — crangaprHast oneparust cIoKeHns Ha MHOKecTBe P(L).
O6oznaunm: Fy(\, Q) = A\Q mpu: A € K, @ € P(L). Bynem rosoputs, uro Fy — cranjaprHas
BHEIIHssI Ollepaliust yMHOKeHust Ha MHOKecTBe P(L). Bymem rosopurs, uro {0} — cranpaprabrii
HyJIeBOiT 371eMenT MHOXKecTBa P(L).

VrBepxkaenue (IIOBTOPEHUE). [Tyemsv: K € {C, R, Q}; L — aunetinoe npocmparncmeso 1ad
noaem K.

IIyemoy Qy, Qo € L. Tozda Q1 + Q2 = Q2 + Q1.

Hycmv Q1, Q2, Q3 C L. Tozda (Q1 + Q2) + Q3 = Q1 + (Q2 + Q3).

ITyemv Q@ C L. Toeda Q + {6} = Q.

Iyemw: o, B €K, Q C L. Toeda (af)Q = a(5Q).

Iycmoy QQ C L. Tozda 1Q) = Q).

IIyemv: N € K, Q1, Q2 C L. Tozda \N(Q1 + Q2) = A\Q1 + A\Q-.

Cnpasedauso ymeepoicdenue 00 = &. [yemv: Q C L, Q # &. Toeda 0Q = {6}.

ITyemv A € K. Tozda M\{0} = {6}.

R G o~

ﬂomasammbcmeo.

1. Ilycte © € Q1 + Q2. Torma cymecTByIOT BEKTOPBI T, Lo, YAOBIETBOPAIONINAE YCJIOBUSIM:
1 € Q1, 9 € o, x = 11 + xo. CreoBaTEILHO:

T=a1+ Ty =22+ 21 € Q2+ Q1.
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[Iycts © € Qo + Q1. Torma cymecTBYIOT BEKTOPBI Xy, X1, Y/IOBJIETBOPSIIOIINE YCIOBUSIM:
Ty € Yo, 1 € 1, x = T9 + x1. CllegoBaTE/IHLHO:

.T:JI2+ZE1:ZL’1+I2€Q1+Q2.

Utak, Q1 + Q2 = Q2 + Q1.
2. Ilycts € (Q1 + Q2) + Q3. Torma cymecTByIOT BEKTOPBI X1, T, T3, YAOBIETBOPSIOIIIE

yeaoBusaM: Ty € Q1, Ty € Qa, x3 € Q3, x = (1 + x2) + x3. CiemoBareabHO:
r = (21 +22) + 13 =21 + (22 + 13) € Q1 + (Q2 + @3).

[Iycrs x € Q1 + (Q2 + Q3). Torjma cymecTByIOT BEKTOPDI 1, T, T3, Y/AOBJIETBOPAIONIIE
yesnoBusiM: 1 € Qq, g € Qa, T3 € Q3, x = 1 + (22 + x3). CiegoBaTesbHO:

=11+ (22 +x3) = (1 + 22) + 23 € (Q1 + Q2) + Q3.
Urax, (Q1 + Q2) + Q3 = Q1 + (Q2 + Q3).

3. Ilycre x € Q@+ {0}. Torga cymecTByer BeKTOD 1, YIOBIETBOPSIONHI YCJIOBUAM: T1 € @),
x = 11 + 6. CregoBaTeabHO:

r=x1+60=x1 €Q.
ITycts € Q. Torna:
r=x+0¢cQ+ {0}
Urak, Q + {0} = Q.

4. Ilyerb z € (af)Q. Torma cyimecrByer BEKTODP X1, YAOBIETBOPSIONIU yeaoBusaM: 1 € @,
x = (af)x;. CieroBaTesbHO:

r = (af)ry = a(fr) € a(SQ).

IIycts x € a(fQ). Torma cymecTByer BEKTOp T, YJAOBJICTBOPSIONINii yeaoBuaM: xy € @,
x = «a(fxy). CiaemoBaresbHO:

z = o) = (af)z: € (af)Q.
Urak, (af)Q = a(8Q).

5. llycts x € 1Q. Torga cyriecTByeT BEKTOD 1, Y/IOBIETBOPSIONINI yCIOBUAM: T € (),
r = lx,. CiienoBaresbHO:

r=1r; =121 € Q.
[ycrs z € Q. Torna:
r=1lx € 1Q.

Nrak, 1Q) = Q.
6. Ilycte z € A(Q1+Q2). Torma cymmecTByOT BEKTOPBI 1, Lo, YAOBIETBOPSIONINE YCITOBUSIM:
1 € Q1, T3 € Q2, x = N(x1 + 23). CrienoBarebHO:

xr = )\(.7)1 + 132) = A1+ Axg € )\Ql + /\QQ

[Iycts © € AQ1 + AQ>. Torma cymecTByIOT BEKTOPHI X1, L2, V/IOBJIETBOPSIONIIE YCIOBUSIM:
T1 € Q, o € 9, T = A\x1 + Axo. CremoBaresibHO:

T = Ar1 + A\xo = AN(x1 + 22) € MQ1 + Q2).
Urak, \(Q1 + Q2) = AQ1 + \Qs.
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7. OueBunno, 00 = @. Ilycte: Q C L, Q # @. llycrs x € 0Q). Torma cymecTByeT BEKTOP
X1, YJIOBJIETBOPLIONIHiT ycaoBusaM: x1 € (), x = 0z;. CiieoBaTeIbHO:

r =0z =6 ¢€ {0}

[Iycrs © € {#}. Torna z = 6. Tak kak () # &, TO CYIECTBYET BEKTOP 1, YIOBIETBOPSIIO-
it yesosuio qp € Q. Torma:

r=0=0x €0Q.

Urak, 0Q = {6}.
8. Ilycrb x € A{#}. Torna x = A\d. CrenosaresbHo:

x =\ =0¢{0).
IIycte x € {#}. Torna « = 0. CienoBaresnbho:
r=0=Xec b} O

Yrepxkaeune. [Tycmo: K € {C, R, Q}; L — aunetinoe npocmpancmeo nad nosem K; r € N,
Q1,...,Q, C L. Tozda:

Qt +Q={zi+ Fr 2 €A N, €Q} =
:{u:Hxl---ﬂxr(xlEQl/\~--/\xrEQT/\u:xl—i----—i-m,,)}.

Yrepxkaeuune. [Tycmo: K € {C,R,Q}; L — aunetnoe npocmpancmeo nad noarem K.

1. ITyemov @1, Q2 — nodnpocmparcmea npocmparcmea L. Tozda Q1 + Q2 — nodnpocmpan-
cmeo npocmparcmsa L.

2. Ilyemv: r1 €N, x1,...,2,, € L, 79 €N, y1,...,y,, € L. Toz2da:

L(zy,...,xe) + Lyt ooy Yry) = L(X1, oo Ty Yty ey Y-

3. Hycmo Q1, Qo — nodnpocmparcmea npocmparcmea L. Tozda QQ1, Qs C Q1 + Q.

4. Hyemo: @1, Q2 — nodnpocmparncmsa npocmparncmea L, dim(Qr) = +oo V dim(Qs) =
+00. Tozda dim(Q + Q) = +00.

5. Iyemov Q1, Qo — nodnpocmpancmea npocmparcmea L. Toeda dim(Q1+Q2) < dim(Qq)+

6. Ilycmov: Q1 — nodnpocmparcmeo npocmparcmsa L, Qo C Q1, Qs # &. Tozda Q1+ Q2 =

Q-

Jloxazamenvcmeo.
1. OueBumno, ()1 + Q2 C L. Tak kak @y, Q2 # I, 10 Q1 + Q2 # .
[Iycts x, y € Q1 + Q2. Torma cymecTBYIOT BEKTOPBI X1, T2, Y1, Y2, YAOBIETBOPSIONINE
yeaoBUAM: X1 € Q1, To € Qo, x = 1 + To, Y1 € Q1, Y2 € Q2, Yy = y1 + y2. CrreoBaTesIbHO:

r+y=(v1+x2)+ (Y1 +y2) = (¥1 + 1) + (22 + y2) € Q1+ Qo

IIycte: A € K, z € Q1 + Q). Torma cymecTByloT BEKTODPBI T, To, YIOBJIETBOPSIIOIINE
yesoBusM: 1 € (Q1, T € Qo, T = x1 + x5. Crre0BaTE/IBHO:

AL = )\(IEl + $2) = A1 + A\xg € Q1 + Q-.

Hrak, ()1 + ()2 — IOAIPOCTPAHCTBO HPOCTPAHCTBA L.
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2. llycre w € L(xy,...,z0) + L(y1,-..,Yr,). Torma cyrecrBytor BEKTOPBI g, Ug, YIO-
BJIETBOpSIONME yeaOBUAM: Uy € L(x1,...,2.), us € L(Y1,...,Yr), ¥ = uj + ug. Tak kax
uy € L(xy,...,x,), TO cymecTBylOT umciaa al,...,a™ € K, yJaoBaeTBopsiomue ycJIoBHIO
w = alry + -+ a"w,,. Tak Kak us € L(yi, ..., Y, ), To cymectByior uucaa (', ..., 3 € K,
YIOBJIETBOPAIOIINE YCIOBUIO Uy = ﬁlyl + . [ Yr,. lTorma:

u=uy+uy = (a'wy + -+ @)+ (Bry 4+ B) =
= 041-771 + - +04T1x7"1 _'_Blyl + - +6r2yr2 € L(xla---7$r1ay1>"'ayr2)'

[ycrb w € L(z1,. .., Try, Y1, - - -, Yry ). Torga cymectytor uncia o, ... o™, B ... B2 €
K, yJoBIeTBOpsIonue yeaostio u = alxy + -+ + oz, + By + - - + 872y,,. CienosarenbHo:

u=atw o, + By e+ By, =
= (CYIIl + - +Ozr1$7~1> + (51% + - ‘f’ﬁmym) S L(C(]l, e 7x7“1> +L(y1’ T 7:%2)‘

Urax, L(xy, ..., Tr) + L(Y1, o Yry) = L(T1, 0o Ty Y1y e ooy Yy )
3. llycte x € Q1. Tak kak 0 € @y, To: x =+ 0 € Q1 + Q2. Utax, @1 C Q1 + Qs.
[Iycts x € Qy. Tak xkax 0 € (Y1, T0: x =0+ € Q1 + Q2. Utak, Q3 C Q1 + Qs.

4. O6osnaum: Ny = dim(Q1), Ny = dim(Q;). Torma: Ny, Ny € Zy, Ny = +00V Ny = +00.
[Tycrs Ny = +00. Tak kak Q1 C Q1+ Q2, T0o: dim(Q14+Q2) = Ny = 400. Torma dim(Qr +Q2) =
+00.

[Iyctb Ny = +o0. Tak kak Q2 C Q1 + @2, To: dim(Q; + Q2) = Ny = +oo. Torma
dim(Q; + Q2) = +o0.
5. O6ozmaumm: Ny = dim(Q;), Ny = dim(Qs). Torma Ny, Ny € Z,. Ilycts Ny = +oo. Torga:

dim(Q1 + Q2) = 400 = +00 + Ny = N; + Ns.
IIycts Ny = +00. Torna:

dim(Q; + Q2) = +0o0 = Ny + (+00) = Ny + Ny.
[Iycte Ny = 0. Torma @ = {0}. Cienosaresnbho:

[Tycte Ny = 0. Torma QQy = {0}. Cnenosarenbho:

[Iycte Ny, Ny ¢ {0,+o0}. Torma Ny, Ny € N. CremoBarenbHoO, CyMIECTBYIOT BEKTOPHI
€1,---y€Nys f1s--+ Ny, YJIOBIIETBODSIONINE YCIOBUSAM: €7,...,€N, — OA3UC IOJIIIPOCTPAHCTBA
@1, f1,--., fn, — 6asuc nogmpocrpancTa (Jo. Torma:

d1m(Q1 + Qg) = dim(L(el, ey eNl) + L(fl, Ce 7fN2)) = dim(L(el, .oy €Ny f17 ey ng)) =
= rank({el, e ,GNl,fl, ce 7fN2}) < N1 + NQ.

6. Ilycte x € Q1 + Q2. Torma cymecTByOT BEKTOPBI X1, To, YIOBIETBOPSIIOIINE YCIOBHUIM:
1 € Q1, Te € Q2, x = 1+ 7. Tak Kak: 9 € @2, Q2 C Q1, T0 15 € Q1. Torna: r = xv1+x9 € Q.
[Iycrs x € Q. Tak Kak Qg # &, TO CYIIECTBYET BEKTOD Tg, YAOBIETBOPSIONINI YCIOBHUIO

To € Qy. Tak Kak Q2 C @1, T0 25 € Q. Torma: x = (:p + (—1):102) + 29 € Q1 + Q9. Urax,
Q1+ Q2= O
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1.2. JIuneitHO He3aBUCHMBIE IO POCTPAHCTBA, IPAMAada CyMMa IIOAIPO-
CTPAHCTB

Onpedenerue (JIMHEHHO HE3aBUCHMbBIE MOJNPOCTPAHCTBA, MPAMasi CyMMa, IIOJIIPOCTPAHCTB).

[Iycrs: K € {C,R,Q}; L — smmeiinoe npocrpancrso uaj nogem K; r € N) Qq,...,Q, —

[IO/IITPOCTPAHCTBA, IPOCTPAHCTBA L.
1. Bymem roBoputhb, uto @1, ..., (), — JUHEHHO HE3aBUCUMBIE TIOIIIPOCTPAHCTBA, €C/IU:

YV EQl---VxTEQT(xl%—---jor:G — :6’/\---AxT:9).
2. Ilycrb @y, . . ., QQ, — IMHEHO HE3AaBUCHMBIE IIOIIPOCTPAHCTBA. ByeM roBopuTh, aro Q1+

-+, — TpsiMast CyMMa MOJITPOCTPAHCTB ()1, . . . , Q. Obo3HauuM, Q1 B- - -BQ, = Q1+ - -+Q;..

Sameuarue. Ilycrs: K € {C, R, Q}; L — nuneitnoe npocrpancTso Haj nosem K; ¢ — moamnpo-
cTpaHcTBO pocTpancTBa L. OdeBujino, () — JUHEHHO HE3aBUCUMOE TIOIIPOCTPAHCTBO.

YrBepxknenue. [lycmsv: K € {C. R - L — aunetinoe npocmparncmeo wad noaem K; r € N

) ) ) ) )
Q1,...,Q, — nodnpocmpancmea npocmparcmea L. Ilodnpocmparncmea Q1,...,Q, aunetino
HE3A6UCUMDL 0204 U MOALKO Mo2da, Koz20a.:

V$1te"'vmreQrvylte"'vyreQr
(@14 Atz =yt = B=n A AT =)

Joxazameavemeso. Ilyers Qq, ..., Q, — JuHEHHO He3aBUCUMbIE OAIPOCTpancTBa. [lycrs: 21 €
Qoo zr € Qry, 1 € Qyoooyyr € Qry, 1y + -+ 2, = y1 + -+ + yp. Torma: 7y —y; €
Q1. T —Yr € Qr, (x1—11)+ -+ (v, —y,) = 0. Tak KaK @1, . .., Q, — JUHEHHO HE3ABUCHMbIE
MIO/IITPOCTPAHCTBA, TO: T1 — Y1 =0, ..., x, —y,. = 0. Torna: ©1 = y1,..., 2, = y,.

[Tyctn:

Vop € Qr-- Vo, € Qi € Q-+ Vy, € Q,
(a:1+--~+xr=y1+-~+yr _— l‘lzyl/\-~~Axr=yT).

[lycre: ©1 € Q1,...,2, € Qp, v1 + -+ + x, = 0. Tak Kak Q1,...,(, — TOIIPOCTPAHCTBA
npocrpancTBa L, T1o: 0 € Q1,...,0 € Q.. OboznaunmMm, yq,...,y, = 0. Torna: y; € Q1,...,y, €
Qr, 1+ -+y, = 0. CienoBaresbio: 1 € Q1,..., T, € Qr,y1 € Q1,..., Yy € Qp, x1+---+x, =
1+ -+ vy, Torma: x1 = y1,...,x, = y,.. CaregoBarenbHo, xy,...,x, = 0. Utax, Q1,...,Q, —
JINHEHO He3aBUCHUMbIE IOIIIPOCTPAHCTEA. m

Yrepxkaenune. [lycmv: K € {C,R,Q}; L — aunetinoe npocmpancmso nad nosem K; @1,
Q2 — nodnpocmparcmea npocmparncmea L. Iloonpocmparncmea 1, Qo AUHETHO HE3A46UCUMDL
mozda u moavko moezda, Kozda Q1 N Qy = {6}.

Joxazameavemso. Tlycrs Qp, Qo — JUHEHHO He3aBUCHUMBIE IOJANPOCTPAHCTBA. Tak Kak (1,
()2 — mommpocTpaHcTBa npocTpancTBa L, To: 0 € @1, 0 € Q9. Torna 6 € Q1 N Q. IlycTn
T € Q1 NQs. Torma: z € Q1, x € Q. CnenoBaresnbuo: € Qq, (—1)z € @z, x + (—1)z = 6.
Tak kak ()1, Q2 — JUHEHHO HE3aBUCHMbBIE TOIIPOCTPAHCTBa, TO & = . Urak, Q1 N Qs = {0}.

[Iycts Q1NQ2 = {0}. Ilycre: 21 € Q1, 23 € Q2, v1+x2 = 0. Torma: x1 € Qq, 1 = (—1)z2 €
Q2; 22 = (—1)z1 € Q1, T2 € Qo. CiresroBaresibho: 1 € Q1NQa, To € Q1NEQ2. Tak kKak Q1NEQy =
{6}, To: x1 =0, x5 = 0. Urak, @1, Q2 — JUHEHHO HE3ABUCUMBIE TIOIIPOCTPAHCTBA. [l

VYreepxkaeune. [Tycmv: K € {C, R, Q}; L — aunetinoe npocmpancmeo nad nosem K; r € N.
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1. Ilyemov: Q1,...,Q, — aunetino He3asucumvie noonpocmparcmea npocmparcmea L, o €
Sy. Tozda Qu1), - - -, Qo(ry — AUKETNHO HE3ABUCUMDBIE NOINPOCTPAHCNEA,

2. Hycmw: Qq, ..., Q, — aunelino nesasucumvie noonpocmparcmea npocmparcmea L, ro €
N, ki, kyy = 1,1, by < o0 < kyy. To20a Q. .,rio — AUHETHO HE3ABUCUMDBLE NOONDO-
cmparcmaea.

3. Hyemov: g €N, kyy ook = 1,1, k1 <0 < kg, Qryy oo Qr,, — AUNEGHO HE3ABUCUMBLE
nodnpocmparcmea npocmparemea L, Q. = {0} npu: m = 1,r, m ¢ {ky,... k. }. Tozda
Q1,...,0Q, — aunetino nezasucumovle NOONPOCMPAHCMEA.

Joxaszamensvcmeo.

L. Ilycrb: 11 € Qo(1), - - -5 T € Qo(ry, T1+- -+ 1z, = 0. Torma: x,-1(1) € Q1, ..., Te-1() € Qp,
To-1(1) + -+ To-1) = 0. Taxk kax Qy, ..., Q, — IMHEHHO HE3aBUCUMBIE TIOJIPOCTPAHCTBA, TO
To-1(1)s- -+ Loty = 0. Torma 1,..., 2, = 0. Utax, Qu1),. .., Qo) — JUHEHHO He3aBUCHMEBIE
HOJIITPOCTPAHCTRA.

2. Ilycre: 21 € Qiys - -+ 5 Ty € Qhyy, T1+ -+, = 0. Lycrbi m = Lr,m ¢ {ki,... ky} Tak
KakK (), — HOAIPOCTPAHCTBO NPOCTPAHCTBA L, T0 6 € (. OBOZHATUM: Yg, = L1, - - -, Yy = Lo
Ym = 0 nipw: m = L,r, m & {ki,..., k,}. Torna: y1 € Q1,...,9, € Qr, 1 + -+ vy, = 0.
Tax xax (1,...,Q, — JUHEHHO HE3aBUCHUMBIE IOAIPOCTPAHCTBA, TO Y, - - -, Yk,, = 0. Torma
T1,.. . Ty = 0. UTaK, Q,, ..., Qk,, — JUHEHHO HE3aBUCHMBbIE [OJIIIPOCTPAHCTBA.

3. Iycrb: #1 € Q1, ..., 2, € Qp, 1+ -+ + 1, = 0. llycro: m = 1,7, m & {ky, ..., ky}. Tax
KakK: Ty € Qm, Qm = {0}, T0 x,, = 6. Torna: zx, € Qk,, ... s Thpy € Qhyyy Thy + 0+ Tg,, = 0.
Tax kak Q. .., Qk,, — JUHEHHO HE3ABMCUMBIE MOJNPOCTPAHCTBA, TO Tk, . . ., Tk, = 0. WTaxk,
Q1,...,Q, — IUHEIHO He3aBUCUMbIE IIOIIIPOCTPAHCTBA. [l

Samevanue. [Tycrs: K € {C, R, Q}; L — nmuneiinoe npocrpasnctso Hag nostem K; r € N, kg = 1,7,
Qr, — moampocTpancTBO npocrpanctsa L, Q,, = {0} npu: m = 1,r, m # k. Tak Kak Qk, —
JIMHEHHO HE3aBUCAMOE MOIIPOCTPAHCTBO, TO Q1, . . ., (), — JIMHEHHO HE3aBUCUMBbIE TIOIITPOCTPAH-
CTBA.

Yrepxkaeune. [Tycmv: K € {C, R, Q}; L — aunetinoe npocmpancmeo nad nosem K; r € N,
Ni,...,N, eN.

1. Iyemov: Q1,...,Q, — aunelino nesasucumvie nodnpocmpancmea npocmpancmsa L;
This. - TpN, — AUKETHO He3asucumbvie 6exmopov. nodnpocmparcmea Qr npu k = 1,r. To-
200 T1 1, TINy, s Lrdy .oy TpN, — AUHEUHO HE3ABUCUMDIE 6EKMOPLL MNOINPOCMPAHCMEE
Ql + -+ Qr-

2. ycmv:  Q,...,Q, — AuHelHO HE3a6UCUMDBLE  NOONPOCMPAHCNEA  NPOCTPAH-
cmea L; ep1,....exn, — Oasuc nodnpocmpancmea @Qp npu k= 1,r. Toada
€115 €I Ny -3 Er1s---,€nN, — Oasuc nodnpocmpancmea Q1 + -+ - + Q.

3. Hycmov: €11, ..., 61Ny, €r1s---,€rN, — AUHEUHO HE3GEUCUMDIE BEKNOPDL NPOCMPAH-
cmea L; Qr = L(exa,...,exn,) npu k = 1,r. Tozda Qy,...,Q, — Auneldno ne3a6ucumbie
noonpPoOCMPAHCMEa.

Joxazamenvcmeo.

1. Mycre: k = 1,7, m = 1, Ni. Torna: Tgm € Qr C Q1+ -+ Q. lycrs: o™ € K upu: k =

Ny r  Ng
Lr,m=1,Ng > oFmay,, =0 Torna: >, o™z, € Qpupnk =17, > > aFmay,, =

k=1,r, m=1 k=1m=1
m:LNk
Ng
0. Tak xak Q1,...,Q, — JUHEHO He3aBUCUMBbIE TIOJIIPOCTPAHCTBA, TO: Y, a®Mxy . = 0 1pu

m=1
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Ng
k=1,r. llycts k = 1,r. Tak kak: Y. ak’mka =0, xp1,...,2, N, — JUHEIHO HE3aBUCHMBIE
m=1
BeKTOpHI, TO: A = 0 mpu m = 1, Ni. Uraxk, Tidy- s TIN5 Lpdy- .., Tp N, — JIMHEHHO
HE3aBUCUMbIE BEKTOPDI.
2. Tak kak: (i,...,(, — JUHEHHO HE3aBHCHMbIE IIOIIPOCTPAHCTBA MIPOCTPaHCTBa L
€k1s- -y CLN, — JUHEHO HE3aBUCHMbIE BEKTODBI MOANpocTpancTBa @ npu k = 1,7, To
€115+ > €1 Nys---3€r1s---,€pN, — JHHEHHO He3aBUCUMBIE BEKTOPHI. OUeBHIHO:

Ql_{_..._l_Qr:L(el’]_’...,e]_’]\[l)+"'+L(€T,17“'76T7Nr) =

= L(€1717 ey 617]\/1, R 7€r,17 ey 67,7NT).
Torma €11,...,€1Nys---,€r1y---,€r N, — OA3UC HOAIPOCTPAHCTBA (1 + - - - + Q.
T
3. llycre: x, € Qp upu k = 1,r; Y ap = 6. Illyero &k = 1,r. Tak kak
k=1
K g, TO CYINIECTBYIOT dYHCJIa ', ... « € K, yuoBierBopsiomue yCcJOBHIO Tp =
N r N
S akmey .. Torma Y. Y af™ey,, = 6. Crenosarensno, >, of™ep,, = 0. Tak kax
m=1 k=1m=1 k=T.r,
m:LNk
€11y s C1Ny s« -y Erly ey Cr N, — JIAHEHHO HE3ABUCUMBIE BEKTODBI, TO: o™ = 0 mpu: k = 1,7,
Ny, _
m = 1, N. Torna: xp = >, a®™ep,, = 0 npu k = 1,7. Urtak, Q,...,Q, — muneiino nezapu-
m=1
CHMBIE MOJIIPOCTPAHCTBA. O

Yrepxkaeune. [Tycmo: K € {C, R, Q}; L — aunetinoe npocmpancmeo nad nosem K; r € N,
Q1,...,Q, — nodnpocmpancmea npocmparcmsa L, dim(Qy) € N npu k =1,r.

1. yemo Qy,...,Q, — aunetino nezasucumvie noonpocmparcmea. Tozda dim(Qq + -+ - +
Q) =dim(Qy) + - - - + dim(Q,).

2. ITyemo dim(Qq + -+ + Q) = dim(Qq) + - -+ + dim(Q,). Toeda Qq,...,Q, — auneino
HE3ABUCUMDLE NOINDOCTNPAHCTNEA.

Jokasameavcmeo. Tlycrs k = 1,r. O6oznaunm, Ny = dim(Qy). Torna Ny € N. Crenobareinb-

HO, CYIIECTBYIOT BEKTODBI €k 1, . .., €k N, YAOBICTBOPSIONINE YCIOBHIO: €)1, . .., €L N, — OA3UC
[OJIIIPOCTPAHCTBA (.

1. Tax kax @Qq,...,Q, — JMHEAHO  HE3aBUCUMbIC  IIOJIIPOCTPAHCTBA,  TO
€11s--»€1Nys---3€r1s---,€6nN, — Oa3mUc moAmpocTpaHcTBa (1 + -+ + Q,. Torma
dim(@Q1+---+ Q) =N +---+ N,.

2. IIpeiosoKuM, 9TO €1 1, ..., €1 Nyy---sErly-- ., €N, — JHHEHHO 3aBUCHMBIE BEKTOPHL. To-
ria:

dim(Q; + -+ Q,) = dim(L(eLl, coeiny) oo+ Liepa, .. ,eT,Nr)) =
= dim(L(eLl, ey CL Ny e Crlye e 7@7~,Nr)) = rank({eljl, ey €1 Ny By ,eT,NT}) <
<Ny+---+N,.

Urak, €11,...,€1,N5---,€r1s---,6r N, — JHHEHHO He3aBUCHMBIe BeKTOphL. Tak Kak: () =
L(eg1,...,exn,) mpu k= 1,7, 10 Q1,...,Q, — JUHEHHO HE3ABUCUMBIE IIOAIPOCTPANCTBA. [

Yrepxkaenune. [Iycmv: K € {C, R, Q}; L — aunetinoe npocmpancmeo nad nosem K; r € N,
@1, ...,Q, — nodnpocmpancmea npocmpancmsa L.
1. Iyemov Q1,...,Q, — aunelino nezasucumvie noonpocmparcmea. Tozda dim(Qq + -+ +

Q,) = dim(Q,) + - - - + dim(Q,.).
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2. Iyemw: dim(Qy + -+ + Q,) = dim(Qy) + - - + dim(Q,.), dim(Qy) # +o0o npu k = 1, 7.
Tozda QQq,...,Q, — AuHelHO He3a8UCUMDBLE NOONPOCNPAHCMEA.

Jloxazamenvcmso. B
1. Ilyers k = 1, r. O6oznauum, Ny = dim(Qy). Torna Ny € Z,. Ilyers Ik = 1,7(Ny = +00).
Torma:

dim(Q1 4+ Q,) =400 = Ny + -+ N,.
ITycrs Vk = 1,7(Ny, = 0). Torna Vk = 1,7(Qy, = {0}). Cnenosarensho:
dim(Q; + -+ +Q,) =dim({}) =0= N, +--- + N,.

[Mycre: Yk = 1,7(N, # +o0), 3k = 1,7(N, # 0). Torga cymecTByer 4McIO 1y =
1,7, cymecrsytor uuciaa ki, ..., k, = 1,7, yloBjiersopsionme ycaosuam: ky < - < Kk,
Niyy ooy Ny # {0, +00}, Ny = 0 mpi: m = 1,r, m ¢ {ky,..., ky}. Tak kag N,,..., Ny, ¢
{0, +00}, T Ny, ..., Ny, € N. Tax kax Q1,...,Q, — JMHEHO HE3aBUCUMBIE MOIIPOCTPAH-
crBa, T0 Qs ..., Qk,, — JMHENHO HesaBuCHMBIE HOAUpocTpaHcTBa. Torma dim(Qg, + -+ +
Qk,) = Niy + -+ + Ny, . Tak kak: Ny, = 0 mpm: m = 1r, m & {ky,... ke }, 100 @y = {6}
upuw: m = 1,7, m & {kiy,..., k,}. Torna:

dim(Q1+~~~+Qr):dim(le+~~~+ri0):Nkl+...+Nkro:N1_|_..._|_NT'

2. Ilycrs k = 1,7. O6osraanm, N, = dim(Qy). Torma: Ny, € Z,., N, # +oo. CiemoBaTesHo,
N, € Z+.

[ycrs Vk = 1,7(N, = 0). Torga Vk = W(Qk = {9}) CuenoBarensuo, Q1,...,0Q, —
JIMHEHHO HE3aBUCHMBbIE TOJIIPOCTPAHCTBA.

[Mycrs 3k = 1,7(Np # 0). Torma cymectsyer Wucio 79 = 1,7, CyIECTBYIOT YUCIIA
ki,..., k,, = 1,7, yroBiaersopsiomue ycaoBusaM: ky < -+ < ko, Ni,, ... s N,y # 0, Njw = 0
upu: m = 1,7, m & {ky,..., k,}. Tak kak Ny, ... s Ni,y # 0, 10 Niyy ooy Ny, € N. Tak xak:
Ny =0mpu: m = 1,7, m & {ki,...,ky}, 700 Qmn = {0} ipu: m = 1,7, m & {ki,... kn}.
Torma:

dim(Qp, + -+ + Qr,y) =dm(Q1 + -+ Q) = Ny 4+ Ny = Ny + -+ + Ny, -

Caenosarenbno, Q,, . - ., Qk, — JMHENHO HesaBUCHMBIE HOANpOcTpancTBa. Tak Kak: ¢y, = {6}
npu: m = 1,7, m & {ky,..., ky}, 70 Q1,...,Q, — JUHEHHO HE3ABUCUMBIE MOJIIPOCTPAHCTBA.

1.3. JIuneiiHoe J0moOJIHEHUE OIHOTO MOJIIPOCTPAHCTBA A0 APYIoro

YrBepxkaenune ([IOBTOPEHUE). [Tyemv: K € {C, R, Q}; L — aunetinoe npocmpancmeo mad
nosem K; Q1, Q2 — nodnpocmparcmea npocmparncmea L, Q1 C Qo, dim(Q;) = dim(Qs),
dim(Q2) # +o00. Tozda Q1 = Qs.

Jlokazamesvemeo. Obozaasamm, N = dim(Q,). Torma: N € Z,, dim(Q;) = N, N # +oo.
Crenosaresnsuo: N € Z,, dim(Q;) = N.

[Iycrs N = 0. Tak kak dim(Q1), dim(Q2) = N, 1o @1, Q2 = {#}. Torma Q1 = Qs.

[Tycte N # 0. Torma N € N. Tak kak dim(@);) = N, TO CyIIeCTBYIOT BEKTODHI €1, . . ., €,

YJIOBJIETBOPSIIONIUE YCJIOBUSM: €1, ...,ex € @1, €1,...,EN — JUHEHHO HE3aBUCUMbBIE BEKTODDI.
Taxk kak dim(Q);) = N, 10 e1,...,ey — 6asuc noanpocrpancrea (1. Tak Kak: e1,...,ey €
@1, Q1 C Qs, TO €1,...,ey € Q. Tak Kak: e1,...,ey — JUHEHHO HE3ABUCHUMbBIE BEKTODHI,
dim(Q2) = N, 1o ey,...,ey — 6asuc nommpocrpancTBa Qo. Torma: Q1 = L(e,...,ex) =

Q. ]
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Onpedenerue (MuHERHOE JOMOJHEHWE OJHOIO MOANPOCTpaHCTBa 70 apyroro). Ilycrs: K €
{C,R,Q}; L — nuneiinoe npocrpanctso HaJ nosieM K; @1, Q2 — MOAIPOCTPAHCTBA TPOCTPAH-
crBa L. Bynem rosoputh, uro D — JIMHEIHOE OMOJHEHUE MOAIPOCTPAHCTBa ()1 JI0 TOIIIPO-
crpancTBa (Jo, ecau: D — noanpocTpancTBo npoctpancTsa L, Qo = Q1+ D; @1, D — nuneitro
HE3aBUCHUMbIE TIOIITPOCTPAHCTRA.

Samevarue. Ilycrs: K € {C,R,Q}; L — suneitnoe npocrpanctso Haj noiem K; Qp, Qo —
IIOJIITPOCTPAHCTBA ITpocTpancTBa L, [D — jmHeiiHoe JOMOJIHEHe MOAIIPOCTpaHcTBa (Q1 10 MMOJ-
IpocTpancTBa (Js.

Tak kak: ()1, D — nogupocrpancTBa npocrpanctsa L, Qo = Q1+ D, o D C ().

Tak kak ()1, D — ymHeHO HE3aBUCUMbIE MOANPOCTPAHCTBa, To ()1 N D = {6},

Tak kak: 1, D — JMHEHHO HE3aBUCUMBIE HOJIPOCTPAHCTBA, (o = ()1 + D, 1o dim(Q2) =
dim(Q1) + dim(D).

OueBuyino, ()1 — JIMHEHHOE JIOTIOJIHEHUE TTOAIIPOCTpaHcTBa [ 110 moApocTpancTBa (Js.

YrBepxkaenune. [lycmv: K € {C,R,Q}; L — aunetinoe npocmpancmso nad nosem K; @1,
Q2 — nodnpocmparcmea npocmpancmsa L, Q1 C Qq, dim(Qy) # +00. Tozda cywecmseyem
aunetinoe donoarnenue D nodnpocmparcmea Q1 do nodnpocmparcmsa (Qs.

Joxasameavcmeo. Obozmaumm: N = dim(Q;), Ny = dim(Qs). Torma: Ny, Ny € Z, Ny < Na,
Ny # +00. Cnenosarensno: Ny, Ny € Z,, N; < Ns.

[Tycrs Ny = 0. Torma Q1 = {0}. O6o3uauum, D = Q5. Torga: D — mofnpocTpaHcTBO mMpo-
crpanctBa L, Q1+ D = {0} + Q3 = Q. Tax kax @1 = {0}, To Q1, D — nmHeiiHO HE3aBUCHMBbIE
HOIIPOCTPAHCTEA.

[Tycts N7 = Ny. Tak kak: Q1 € @Qa, Ny # 400, 10 Q1 = (3. O6o3uaunm, D = {0}. Torua:
D — mommpocrpanctso npocrpanctsa L, Q1 + D = Qy + {0} = Q2. Tak xkax D = {0}, To @1,
D — mHEHO He3aBUCHMBIC IIOIIPOCTPAHCTBA.

[Iycts Ny ¢ {0, No}. Torma: Ny, Ny € N} N; < N,. Tak kak N; € N, 10 cyImecTByor Bek-

TOPBI €1, . . ., €N, Y/OBJIETBOPAIOIINE YCJIOBUIO: €1, . .., €y, — Oasuc moupocrpanctsa Q1. Tak
Kak: Q1 C @2, N1, Ny € N, N; < Ny, TO CyIIECTBYIOT BEKTOPBI €N, 41, - - - 5 ENy, Y/IOBIETBOPSIIO-
IUe YCJIOBUIO: €1, . .., €N, — 0a3uc mojnpocrpancta Qz. O603uadnM, D = L(en, 11, -, €N, )-

Torma: D — moanpocTpaHCTBO IPOCTPAHCTBA L,

Q1+ D =1L(ey,....en,) + Lieny+1,---,en,) = Ller, ..., en,) = Qo.

Tak kak: ej,...,ey, — JINHEHHO He3aBuUCHMble BeKTOpbl, ()1 = L(ey,...,en,), D =
L(eny+1,---5€nN,), TO Q1, D — JIMHEHHO HE3ABUCUMBIE MTOJIIPOCTPAHCTBA. O

YrBepxkaenune. [lycmv: K € {C,R,Q}; L — aunetinoe npocmpancmeso nad nosem K; @1,
Q)2 — nodnpocmparcmea npocmparcmea L, D — aunetinoe donosnerue nodnpocmpaHcmesa
Q1N Qo do nodnpocmparcmsa Qs. Toeda D — aunetinoe donosnenue noonpocmpancmea Q1 0o
nodnpocmparncmea Q1 + QQs.

Joxazameavcmeo. Tak Kak D — jimHeitHOE HOIIOJIHEHNE TOAIPOCTPpaHCTBa ()1 M () 10 MOMIIPO-

crpancTBa @, T0: D C Q9, (Q1 N Q2) N D = {0}.
Tak kak: ()1 — moanpocTpancTBo npocrpancTBa L, Q1 N Q2 C Q1, Q1 N Qs # I, 10

Q1+ Q1 NQ2 = Q. Torna:

Qi +Q=Q1+(@QiNQ2+D)=(Q1+QiNQ2)+D =0, +D.
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Tax kak D C Q)o, T0 Q2 N D = D. Torna:

QND=Q1N(Q:2NnD)=(Q1NQ)ND ={6}.

CiuenosarespHo, (01, D — smHeHO He3aBucuMmble noanpocrpancrsa. rtak, D — sjumHeiinoe
) Y )
JIOIOJTHEHNE TIOAIIpocTpancTBa (1 10 moamnpocTpancTBa Q1 + Q. n

Yrepxkaeuune. [lycmv: K € {C,R,Q}; L — aunetinoe npocmpancmso nad nosem K; @1,
Q2 — nodnpocmparcmea npocmpancmsa L, dim(Qy) # +oo. Toeda dim(Qr + Q2) = dim(Q4) +
dim(Q2) — dim(Q1 N Q2).

Jlokasameavcmso. Tak kak: Q1 N Qy C @Qa, dim(Q)2) # +o0, To dim (G N Q2) # +0o0.

Tak kak: Q1 N Q2 C @y, dim(Q2) # +00, TO cymecTByeT JnHeHOe JjonosHenne D 1moj-
npoctpancTBa (1 N Q2 10 noampocrpancTBa (Qa. Torma dim(Qy) = dim(Q1 N Q2) + dim(D).
Caenosarensio, dim(D) = dim(Qy) — dim(Q1 N Q2).

Tax xkaxk D — jmHeiiHOE JOTOJIHEHUE MOAIIPOCTPaHCTBA ()1 M Qo 10 MOAIpOCTpaHCTBA (),
To D — jnmHeiiHOe OIOJIHEeHNe IOAIpOocTpaHcTBa ()1 10 mommpocTpaHcTBa ()1 + Q2. Torma
dim(Q + Q2) = dim(Q1) + dim(D). CaenoBarensro, dim(Q; + Q2) = dim(Q;) + dim(Q2) —
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